

2011计划

开始认定协同创新中心

●收到167项申请 ●确定35家复评答辩

本报北京2月22日电(赵婀娜、刘岱)教育部官员在今天举行的新闻发布会上透露,近日启动的2012年度高等学校创新能力提升

计划(“2011计划”)中的重要一环——“2011协同创新中心”已进入认定阶段,首批认定将秉持宁缺毋滥的原则。

教育部科学技术司司长王延觉介绍,认定工作将坚持高起点、高标准、有特色、有实效的标准,坚持全面开放、择优认定的原则。已经成立并运行的协同创新中心必须满足具有“雄厚的协同创新基础”、“有效的协同创新机制”、“明显的协同创新成效”等多项标准方能被认定。

“2011协同创新中心”认定工作是指通过公开、公正、公平的专家遴选方式,在高校前期充分培育组建并取得实质性成效的基础上,将其中具有较高社会效益、经济效益和国际影响的一批认定为“2011协同创新中心”,以发挥引领示范作用。

据了解,2012年度的“协同创新中心”认定工作已经收到89所中央直属高校和31个省市区推荐的167项申请。认定初审工作遵循“集中研讨、独立评审、随机配送、比例限定”的方式,邀请包括政府部门、高校、科研院所、行业协会及骨干企业在内的175名专家学者参与评审,最后确定35

中西部高教振兴计划将启动

本报北京2月22日电(赵婀娜、刘岱)“中西部高等教育振兴计划”将启动,这是记者今天从教育部举行的新闻发布会上获悉的。

据悉,该计划将从师资力量、学科建设、科研建设、人才培养、区域均衡等10个方面,力争推动西部高等教育总体水平到2020年接近全国平均水平。

教育部高等教育司司长张大良介绍说,2012年,西部12个省市区和新疆生产建设兵团的高校本专科在校生和在学研究生达到651.5万人和36万人,较2007年分别增长40.29%和44.93%;西部地区2011年生均公共财政预算教育经费均超过9000元,增幅高于全国平均水平;2008年,西藏大学、青海大学、宁夏大学、石河子大学进入“211工程”重点建设高校行列,实现国家重点学科“零”的突破,目前西部地区已经拥有“211工程”高校25所,国家重点学科264个。在“高等学校十大科技进展”项目中,西部高校有7个项目入选。

“省级2011计划”的专项经费。近50%大型骨干企业参与到高校的协同创新中心组建之中,已承诺和落实的新增资源超过200亿元。2/3以上的中科院研究所,60%行业骨干研究院所以不同方式参与到高校协同创新中心组建当中。

家协同创新中心进入复评答辩。

“2011计划”启动实施半年来,已有300余所高校按照“2011计划”的要求开展了不同形式的协同创新,150所高校成立了协同创新中心,26个省市区成立了“省级2011计划领导小组”,22个省市区落实了

国务院参事室举办新春茶话会

据新华社北京2月22日电 中央统战部、国务院办公厅2月22日举行国务院参事、中央文史研究馆馆员新春茶话会,国务委员兼国务院秘书长马凯、全国人大常委会副秘书长严隽琪、全国政协副主席罗富和出席。马凯在致辞中希望广大参事、馆员和特约研究员继续发扬忧国忧民、情系百姓的家国情怀,追求真理、敢于直言的铮铮风骨,淡泊名利、甘于奉献的道德境界,努力推动参事、文史馆事业不断取得新的成绩。

中央和国家机关有关部门负责同志,国务院参事、中央文史研究馆馆员、国务院参事室特约研究员共约200人出席。

苗族“跳洞”闹新春

2月22日是农历正月十三,贵州省龙里县摆省乡苗族同胞迎来了一年一度的“跳洞”闹新春祈福活动。

“跳洞”与“洞葬”有着密切关联,是一种非常特殊的民族文化习俗,是当地苗族同胞对祖宗的祭祀、对历史的追溯,也是苗族青年男女展现服饰、表演舞姿、赛笙比美和相互表达爱慕之情的重要社交活动。

图为苗族同胞盛装参加“跳洞”。 宁 坚摄(新华社发)



链接

“2011计划”

“2011计划”即高等学校创新能力提升计划,是我国高等教育领域继211、985之后第三个体现国家意志的战略性计划,于去年5月7日启动。该计划以人才、学科、科研三位一体创新能力提升为核心任务,以协同创新中心建设为载体,构建面向科学前沿、文化传承创新、行业产业以及区域发展重大需求的四类协同创新模式,提高高等教育质量,支撑中国经济社会又好又快发展。

就日首相不当言论

中方提出严正交涉

日就安倍涉华言论作出澄清

据新华社北京2月22日电(记者许栋诚、熊争艳)外交部发言人洪磊22日就日本首相安倍晋三发表对华示强言论答问时说,中方对日本领导人公然发表歪曲事实、攻击抹黑中国、煽动中日对立的言论表示强烈不满,已向日方提出严正交涉。

在例行记者会上,有记者问,日本首相安倍晋三在启程访美前接受美国媒体采访,发表对华示强言论,攻击中国政治体制和外交政策,声称要阻止中国掠夺他国领土。中方对此有何评论? 洪磊说,中方对日本领导人公然发表歪曲事实、攻击抹黑中国、煽动中日对立的言论表示强烈不满,已向日方提出严正交涉。洪磊重申,中国民众的强烈

不满和义愤是由于日方在历史、钓鱼岛等重大敏感问题上不断采取错误举措造成的。当前两国关系面临困难局面,责任完全在日方。日方应深刻反省侵略历史,认真反思自己的所作所为。他强调,一国政治体制和发展道路是否合适,只有该国人民最有发言权。中国人民在建设国家进程中取得的巨大成就举世瞩目。只有带政治偏见和别有用心的人才会对此恶意解读、横加指责。

据新华社东京2月22日电(记者郭一娜)日本内阁官房长官菅义伟22日在东京回答新华社记者提问时表示,美国《华盛顿邮报》刊登的日本首相安倍晋三有关中国的言论不属实,导致了误解。

中方吁赞妥善处理科蓝矿问题

据新华社北京2月22日电(记者许栋诚、徐松)外交部发言人洪磊22日在例行记者会上表示,中国政府希望并相信赞比亚政府会依法行事,妥善处理在赞中资企业科蓝煤矿相关问题。有记者问,据报道,20日,赞比亚矿业部长宣布,鉴于中资企

业科蓝煤矿长期存在生产安全及环境问题,赞比亚政府决定即日起接手运营该矿,并吊销其拥有的其他3个小矿的经营执照。请介绍有关情况。中方对此有何评论? 洪磊说,科蓝煤矿系在赞注册企业,有关问题应按照赞比亚法律处理。

春运「五福」暖人心

春运以来,湖南衡阳车务段郴州火车站推出“五福”服务法:“福之窗”为售票明星窗,每售出一张车票最快4秒;“福缘卡”和“福之台”是专为旅客答疑解惑的咨询服务台;“福之区”是为旅客提供热茶等爱心服务的区域,为旅客带来温暖春意。

图为“福之队”送旅客进站。 侯全仁 李娟 摄影报道



《环球时报》美国版创刊

本报洛杉矶2月21日电(记者陈一鸣)《环球时报》20日起正式推出美国版,成为首家在美国同时推出中英文版日报的中国媒体。

《环球时报》美国版的中文版有16版,英文版有24版。美国版延续在中国发行的《环球时报》的特色,即以尖锐创新的报道、独特深刻的分析,用中国人的视角看世界,向世界报道一个真实、复杂和变化的中国,传递中国民间的声音,反

映日益多元化的社会诉求和公众舆论。同时,美国版将逐步增加美国社区内容,力争逐渐为美国读者接受和喜爱。

《环球时报》是《人民日报》旗下子报刊,连续多年蝉联“中国500最具价值品牌”。《环球时报》中文版1993年创刊,是中国发行量最大的日报之一;其英文版2009年创刊,迅速成为中国最具影响力的英文媒体之一。

香港连出狠招 楼市炒卖

- 上调买卖印花税最高至交易额 8.5%
- 首次置业本地永久居民可豁免新增税率
- 工商楼宇按揭按揭比例上限一律下调一成

香港警方拟引入随身摄录机



2月22日,香港特区政府警务处在警察总部宣布警方将配备50部随身摄录机,并于3月11日起进行为期6个月的实地测试。 图为警员在展示随身摄录机装备。 新华社记者 黄本强摄

本报香港2月22日电(记者葛瑜玮、尹世昌)香港特区政府今天宣布新一轮打击楼市炒卖措施,全面提高楼宇买卖印花税:200万元(港币,下同)或以下住宅,买卖印花税率由100元增至交易额的1.5%。更高交易额的住宅楼宇印花税率相应上调一倍,最高税率由4.25%增至8.5%。非住宅、商铺及车位临时签约也要交印花税率。但签署购买合约时,无住宅楼的香港永久居民可获豁免新增税率。

财政司司长曾俊华在记者会上表示,香港楼价1月再升2%,楼市再现亢奋情绪,需要再推出措施,以免楼市泡沫影响本地经济。曾俊华表示,当局还会修改法例,要求非住宅、商铺及车位的买卖在签订买卖合同时,就需缴纳印花税率,以打击非住宅楼宇炒卖,与住宅物业看齐。新措施2月23日零时生效。

香港地产建设商会执委会主席梁志坚担心新措施影响购房者入市。他预料,未来数月市场的所有交易都会受到影响,价格将有所下跌。香港银

行公会主席洪丕正认为,今年1月份住宅买卖数量低于去年月均,未来数月成交量仍会下跌。银行界希望政府的措施只针对投资型购房者,不能影响到自住需求。

鉴于楼市过热风险最近再次恢复上升,香港金融管理局今天就楼宇按揭贷款业务向银行发出指引,推出新一轮的审慎监管措施,以提升银行风险管理和抗震能力。这些措施包括:第一,银行为按揭贷款申请人进行还款能力压力测试时,会由现在假设2个百分点的上升幅度增加至3个百

分点。这项措施适用于所有楼宇按揭贷款,包括住宅及工商楼宇贷款。

第二,所有工商物业的按揭贷款,不论是否自用,贷款的最高按揭成数,一律按目前适用的上限下调一成。

第三,车位按揭的最高按揭成数,一律定为四成,贷款年期上限统一为15年。其他适用于工商物业按揭贷款的按揭成数上限及供款与利息比率要求,同时适用于车位按揭贷款。

以上措施即时生效,但是在2月22日或以前已签订临时买卖合约的借款申请可以不受影响。